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  )1( شناسي زيست

  در بخشی از لولۀ گوارش انسان که محل اصلی جذب موادغذایی گوارش یافته است، ...............  - 1

  اي صاف را مشاهده کرد. هاي ماهیچه توان یاخته اي و مخاط این بخش می هاي ماهیچه ) تنها در لایه1

  کند. را از طریق دو مجرا به درون این اندام وارد می ها، همۀ ترشحات خود ریز با قابلیت ترشح هورمون ) نوعی غدة برون2

  کند. هاي حلقوي را تخریب نمی شود، چین هاي گیاهی ایجاد می موجود در واکوئل یاخته  ) نوعی بیماري که در اثر نوعی پروتئین3

  یابند. میدر این بخش گوارش  شود، براي نخستین بار هاي بدن انسان را شامل می هاي زیستی که اغلب آنزیم ) گروهی از مولکول4

 کدام گزینه به درستی بیان شده است؟ - 2

 شود. هاي ناحیۀ شکم منقبض شده و از فشار مایع جنب کاسته می هاي بازدم، ماهیچه ) تنها در بعضی از فرایند1

  شود. ه میها افزود  ها مؤثر بوده و بر حجم شش هاي دم، ویژگی پیروي از حرکات قفسۀ سینه شش ) در همۀ فرایند2

  شود. ترین ماهیچۀ تنفسی به صورت مسطح مشاهده و بر فشار وارده بر اجزاي حفرة شکمی افزوده می هاي دم، بزرگ ) تنها در بعضی از فرایند3

  ود.ش ها کاسته می اي ارسال شده و از فاصلۀ بین جناغ و ستون مهره دنده هاي بین هاي بازدم، پیام عصبی به ماهیچه ) در همۀ فرایند4

  اي از فرایند تنفس که .................... در هر لحظه - 3

 باشند. ها در حال حجیم شدن می ها وجود داشته باشد، شش ) حداکثر فشار درون شش1

  باشند. ها وجود داشته باشد، مجاري هوایی پر از هواي مرده می مانده درون شش ) هواي باقی2

  ها تبادلات گازي در حال وقوع است. ه باشد، در حبابکها وجود داشت ) حداقل میزان هوا درون شش3

  ها وجود دارد. ها وجود نداشته باشد، هواي ذخیره بازدمی، برخلاف ذخیره دمی در شش ) هواي جاري درون شش4

  چند مورد زیر هم براي سرفه و هم براي عطسه درست هستند؟ - 4

 شود. خارج می الف: هوا با فشار، همراه با مواد خارجی، تنها از راه بینی

  ب: تنها راه مؤثر براي بیرون راندن مواد خارجی در افراد سیگاري است.

  گیرند. ج: در پی ورود ذرات خارجی یا گازهایی که ممکن است مضر یا نامطلوب باشند، به مجاري تنفسی، شکل می

  ببندد. صورت غیرارادي هاي خود را به اي چشم د: در طی انجام آن ممکن نیست فرد براي لحظه

  4) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  تواند عبارت زیر را به درستی تکمیل کند؟ کدام گزینه می - 5

 .................... » ندارد کند، امکان جانوري که به منظور تبادل گازهاي تنفسی از .................... استفاده می«

  دل اکسیژن استفاده کند.از ساختار دیگري علاوه بر آن براي تبا -   ) اندامی به نام شش1

  هاي آن حرکت دهد. خون را برخلاف جهت حرکت آب در طرفین تیغه –هاي غیرپراکنده  ) آبشش2

  اي از هواي تازه را در کنار سطح تنفسی خود برقرار کند. جریانی پیوسته –) شبکۀ مویرگی در زیر پوست 3

  هاي دستگاه گردش مواد آن در تبادل گازها نقش داشته باشد. ختهیا –هاي منشعب و مرتبط داراي منفذ در ابتداي خود  ) لوله4
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 باشد؟طور حتم صحیح مینگاره، کدام گزینه بهبا توجه به دم - 6

 گیرند.هاي شکمی در حالت انقباض قرار میهاي گردنی در حال انقباض هستند، ماهیچه) بلافاصله پس از هر زمانی که ماهیچه1

  آیند.هاي تنفسی به حالت استراحت در میشوند همۀ ماهیچه اي خارجی منقبض میی که ماهیچۀ بین دنده) بلافاصله پس از هر زمان2

هاي شکمی در حال انقباض هستند، ماهیچۀ گردنی در حال کمک به افزایش حجم قفسۀ پیش از هر زمانی که ماهیچه) بلافاصله 3

  سینه بوده است.

    بند در حال انقباض بوده است.هاي تنفسی در حالت استراحت هستند، ماهیچۀ میانهیچه) بلافاصله پیش از هر زمانی که همۀ ما4

 است؟ نادرستهاي یک انسان سالم و طبیعی، کدام گزینه  با در نظر گرفتن مسیر گردش خون در کلیه - 7

 یک نسبتاً زیاد است.خورده نزد هاي پیچ اي به درون یاخته هاي شبکۀ مویرگی دور لوله ) میزان ورود اکسیژن از یاخته1

  هاي قطور بخش نزولی و صعودي لولۀ هنله را فرا گرفته است. ) انشعاباتی از سرخرگ وابران اطراف قسمت2

  شود. شود، هر سه مرحله فرایند تشکیل ادرار انجام می ) در هر بخشی از نفرون که نوعی شبکۀ مویرگی مشاهده می3

  ویرگی واجد خون غنی از اکسیژن دور از انتظار نیست.) در بخش قشري کلیه حضور دو نوع شبکۀ م4

  هاي سازندة آن کدام مورد صحیح است؟ در انسان با در نظر گرفتن برش طولی کلیه و واحد - 8

 رسد. ) در هر سه بخش مشخص کلیه، مراحل مختلف فرآیند تشکیل ادرار به انجام می1

  کند و فاقد کلافک است.  اد میکلیه را ایج ) یک هرم از بخش مرکزي، به تنهایی یک لپ2َ

  هاي فراوان دارند. کندري کنند، میتو اسید را آغاز می کز و آمینو هایی از نفرون که بازجذب گلو ) یاخته3

  شود. ) ترکیب نهایی ادرار دفع شده از بدن انسان، در آخرین بخش نفرون (گردیزه) مشخص می4

  کدام مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ - 9

 »دار در بدن انسان که ..................... قطعاً .....................  ژن وعی مادة زائد نیترون«

  کنند. هاي کلیه عبور می شود که انشعابات آن از فواصل بین هرم از طریق سرخرگی به کلیه وارد می –پذیر است  ) امکان دفع آن با فواصل زمانی امکان1

  شود. مادة دفعی اصلی در حشرات است و به سرعت با تجمع در بدن باعث مرگ می –گیرد  ها منشأ می اسید آمینو ) از تجزیۀ موادي مانند2

  تواند از غشاي پایۀ بافت پوششی عبور کند و وارد کپسول بومن شود. طی فرایند تراوش، نمی –و آمونیاك است  CO٢) محصول ترکیب 3

  شود. باشد که توسط حشرات نیز تولید می ترین مادة دفعی آلی ادرار می راوانف –) تمایل به رسوب و تشکیل بلور دارد 4

  کدام مورد در خصوص دستگاه دفع ادرار انسان، درست است؟ -10

 گردد. ) سرخرگ کلیۀ چپ در پایین محل اتصال میزناي به کلیۀ همان سمت، منشعب می1

  ریزد. سیاهرگ زیرین می ) سیاهرگ کلیۀ راست با عبور از جلوي سرخرگ آئورت به بزرگ 2

  شوند. ) میزناي چپ و راست به منظور تخلیۀ ادرار به مثانه، به دیوارة بالایی آن متصل می3

  ) طول سیاهرگ خروجی از کلیۀ چپ نسبت به طول سرخرگ ورودي به آن بیشتر است.4
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  است؟طور حتم صادق  شور به کدام گزینه در ارتباط با ماهیان آب شیرین برخلاف ماهیان آب -11

 شوند. ها به خارج بدن دفع می اي توسط اندام تنفسی آن یاخته جود در فضاي بین هاي مو ) برخی یون1

  کنند. گیري از تجمع آب و مایعات در بدن خود، آب زیادي در ادرار دفع می ) به منظور جلو2

  .دهند  ریز، مایع نمکی غلیظ را به درون روده انتقال می ) به کمک برخی غدد برون3

  دهند. ها را افزایش می جذب آب از مثانه به مویرگ ) در شرایطی مقدار باز4

 است؟ نادرستهاي نفرون یک انسان بالغ و سالم  گزینه در رابطه با تشکیل ادرار در لوله کدام -12

  جام گیرد.تواند براي بعضی از مواد، بدون استفاده از نوعی نوکلئوتید ان دومین مرحله از فرآیند تشکیل ادرار می) 1

  یابد در تغییر فشار اسمزي خون نقش دارد. اي از فرآیند تشکیل ادرار که با حضور زوائد سیتوپلاسمی میزان آن افزایش می ) هر مرحله2

  نیز انجام شود. تواند در بخش غیرنفرونی کلیه خون نقش مهمی دارد، نمی pHاي از فرآیند تشکیل ادرار که در تنظیم  ) مرحله3

  از فرآیند تشکیل ادرار با قطر سرخرگ وابران رابطۀ عکس و با قطر سرخرگ آوران رابطۀ مستقیم دارد. ) اولین مرحله4

 دارانی صادق است که کارایی تنفس آن ها نسبت به پستانداران افزایش یافته است؟ طور معمول، کدام عبارت دربارة همۀ مهره به - 13

  نمایند.  هاي مري، مواد غذایی را ذخیره می) در بخش حجیم انت1

  .رانند ) نمک اضافی را از طریق غدد نمکی نزدیک چشم یا زبان به بیرون می2

  .کنند با بازجذب زیاد آب در کلیه ها، فشار اسمزي مایعات بدن را تنظیم می )3

  ود.ش هاي اندام هاي آن ها وارد می دار به یک باره به تمام مویرگ ) خون اکسیژن4

 »نوعی مولکول زیستی است که همانند ...............،...............«...............کند؟ موارد عبارت مقابل را به درستی تکمیل می کدام -14

 ممکن است سبب آسیب به مخاط نوعی اندام گوارشی شود. - هاي کناري معده  نوعی مادة معدنی تولید شده توسط سلول - الف) گلوتن 

  رود. در ساختار دیوارة نخستین به کار می –دارد  کند و دو یاختۀ گیاهی را در کنار هم نگه می نوعی ماده که مانند چسب عمل می –ز ب) سلولا

از ترکیب چندین (بیش از دو) مونومر و به کمک فرایند سنتز آبدهی ایجاد شـده  –نوعی کربوهیدرات که به قند شیر معروف است  –ج) گلوبولین 

  است.

  ترین سلول خونی حضور دارد. در کوچک –گیرد  نوعی ماده که بیشترین مقدار حمل اکسیژن در خون به وسیلۀ آن صورت می –انیدراز  کربنیک د)

  د - ) ج 4  د - ) الف 3  ج - ) ب 2  ب - الف   )1

  هاي مختلف دستگاه گوارش به درستی بیان شده است؟ گزینه در خصوص موقعیت قرارگیري بخش کدام -15

  مشاهده است. مشاهده است، بنداره پیلور برخلاف بنداره انتهاي مري قابل سمتی که بخش بزرگتر کبد قابلدر ) 1

  مشاهده است. هاي قرمز قابل مشاهده است، آپاندیس همانند اندام لنفی دخیل در آزادسازي آهن از گویچه ) در سمتی که میزناي کوتاهتر قابل2

  مشاهده است. همانند روده کور قابلکوتاهتر مشاهده است، میزناي  ) در سمتی که کولون پایین رو قابل3

  رو همانند بخش کوچکتر کبد قابل مشاهده است. ) در سمتی که بنداره ابتداي معده قرار گرفته است، کولون پایین4
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شود که ابتدا به دو  وارد رگی می ها، همراه با هم داري صادق است که هردو نوع خون موجود در قلب آن کدام مورد، دربارة جانوران مهره -16

 گردد؟ شاخه تقسیم می

 ها توانمندي زیادي در بازجذب آب دارند. کلیه) همانند پرندگان، 1

  ترین طناب عصبی شکمی را دارند. ) برخلاف خزندگان، ابتدایی2

  پردازند. ) برخلاف خزندگان، به کمک پوست هم، به تبادلات گازي می3

  کنند. تري را به هنگام حرکت مصرف می داران، انرژي بیش ت به سایر مهره) همانند پرندگان، نسب4

 یابی حیات قرار دارد که در ............ از آن ............  پروانه مونارك در سطحی از سطوح سازمان -17

 کنند.  چندین دستگاه با مشارکت هم، بدن جاندار را ایجاد می - تر ) یک سطح پایین1

  شود.  سازگان ایجاد می از تعامل افراد چند گونه با عوامل غیرزنده، بوم - ) سه سطح بالاتر2

 ایستایی قطعاً وجود دارد.  شود که در هر جاندار با قدرت هم ساختاري مشاهده می - تر ) سه سطح پایین3

  د، یافت.کنن هاي مختلف را که در یک زمان و یک مکان خاص زندگی میتوان افراد گونه می - بالاتر  ) یک سطح4

  توان بیان داشت، که ............  شناسی به انسان می در ارتباط با ............ به عنوان یکی از خدمات علم زیست -18

 هاي روغنی منجر به کاهش آلودگی هوا خواهد شد.  هاي تجدیدپذیر ـ استفاده از نوعی گازوئیل تهیه شده از دانه ) تأمین انرژي1

  شود.  ها استفاده می ها ـ در پزشکی شخصی به جاي مشاهده حال بیماران از اطلاعات دناي آن ي) سلامت و درمان بیمار2

  هاي انسان منجر به افزایش کیفیت و کمیت غذاي انسان خواهد شد.  ) تأمین غذاي سالم و کافی ـ تنها شناخت ویژگی3

 شود.  موجب بهبود کیفیت زندگی انسان میها به هر طریقی  سازگان ها ـ تغییر دادن بوم سازگان ) حفاظت از بوم4

  یابی حیات که ...............، بلافاصله ............... از سطحی قرار دارد که ............... سطحی از سازمان -19

  شود. در آن، تعامل عوامل زنده و غیرزنده مشاهده می –قبل  –) نخستین سطح داراي پستاندارانی با ظاهر متفاوت است 1

  تمام اجزاي آن توانایی ثابت نگه داشتن وضعیت درونی خود را دارند.  –بعد  –شود  هایی متفاوت در آن مشاهده می اقلیم) 2

  شود. قطعاً تعامل میان واحدهاي ساختار و عمل در جانداران، دیده می –قبل  –) براي اولین بار امکان مشاهدة تولیدمثل در آن وجود دارد 3

  توانند با یکدیگر تولیدمثل کنند. براي اولین بار داراي جاندارانی است که نمی –بعد  –بین جانداران در آن قابل مشاهده است ترین تفاوت  ) بیش4

 کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -20

 »هاي ............ در ساختار غشاي یک یاختۀ پوششی رودة باریک، ................ مولکول« 

  اند، فاقد انشعاب هستند.ها متصلکربوهیدراتی که به پروتئین –ز ) هریک ا1

  پروتئینی که در تماس با سیتوپلاسم یاخته قرار دارند، در انتقال مواد بین دو سوي غشا نقش دارند. –) همۀ 2

  اند.اند، در سطح داخلی غشاي یاخته قرار گرفتهکربوهیدراتی که به فسفولیپیدها متصل –) هریک از 3

  اند.دهند، در دو سوي غشاي یاخته قابل مشاهدهاي را با صرف انرژي از کانال خود انتقال میپروتئینی که ماده –) همۀ 4
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(1)

(2)

(3)

(4)

 گیرد؟ کدام گزینه فقط در یکی از مراحل چرخۀ ضربان قلب در یک فرد سالم صورت می -21

 ها برخلاف ورود خون به دهلیزها ) ارسال خون تیره به شش1

  زها همانند عبور خون از دریچۀ دولختی) استراحت دهلی2

  ها ) کاهش حجم حفرة دهلیزها برخلاف خروج خون از بطن3

  لختی طور کامل همانند باز بودن دریچۀ سه ها به ) پر شدن بطن4

  کدام گزینه در مورد ساختار بافتی دیوارة قلب انسان صحیح است؟  -22

 پوششی بوده و با نوعی مایع در تماس است.ترین لایۀ قلب داراي بافت  شامه همانند نازك ) برون1

  قلب برخلاف لایۀ میانی دیوارة قلب، حاوي بافت پیوندي متراکم است. ترین لایۀ  ) ضخیم2

  اي اندك تشکیل شده است. زمینه  قلب از بافتی با تعداد یاختۀ کم و مادة ترین لایۀ  ) داخلی3

  شود. ک لایه بافت پیوندي سست پشتیبانی میشامه توسط ی شامه برخلاف درون ) بافت پوششی برون4

  هاي خونی در بدن انسان است که فشار زیاد وارد شده از سوي قلب را تحمل و هدایت کنند؟ کدام گزینه مشخصۀ رگ -23

  رسانند.  هاي بدن می ) خون حاوي گازهاي تنفسی را به بافت1

  بیشتر است.  هاي کشسان ها کمتر و رشته هاي صاف در همگی آن ) میزان ماهیچه2

  شود. ها انجام می ها و خون از طریق این رگ ) تبادل مواد مختلف بین بافت3

  شوند. هاي اسکلتی باز و بسته می هایی دارند که تحت اثر انقباض ماهیچه ) دریچه4

  ...............»در هر چرخۀ ضربان قلب، «گزینه، براي تکمیل عبارت مقابل مناسب است؟  کدام -24

  شوند. هاي دهلیزي بطنی باز می انقباض دهلیزي، دریچه) با شروع 1

  ششی بسته هستند.  هاي سینی ) در پایان استراحت بطنی، دریچه2

  شود. ) در طی استراحت دهلیزي، خون تیره وارد بطن راست نمی3

  شود. ) در پایان انقباض بطنی، صدایی گنگ و طولانی شنیده می4

  ؟ستادرست  مورد در ارتباط با شکل مقابل کدام -25

  شود. ترین مرحلۀ چرخۀ قلب سبب ممانعت از ورود خون تیره موجود در بطن چپ به آئورت می در هنگام کوتاه 2) دریچه شماره 1

  ها اتصال دارد. هایی به دیواره بطن توسط طناب 3همانند دریچه شماره  1) دریچه شماره 2

  شود. وارد می 2به دریچه شمارة » شود ه یک قسمت وارد میفشاري که در یک لحظه ب«اي  ) بیشترین فشار لحظه3

  در ایجاد صداي اول قلبی، پس از شروع انقباض ماهیچه بطنی نقش دارد. 4شماره  ) دریچه4
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 است؟  صحیح عبارت کدام مقابل، شکل با مطابق -26

  هاي عصبی در ارتباط است. ، با رشته3برخلاف بخش  2) بخش 1

  ، بیش از یک نوع رشته پروتئینی دارد.2همانند بخش  1) بخش 2

  ، ساختاري حاوي صفحات بینابینی دارد.4همانند بخش  3) بخش  3

  اي اندك دارد. هایی با فضاهاي بین یاخته ، یاخته1برخلاف بخش  4) بخش 4

 کند؟ با توجه به شکل مقابل، چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می -27

 »خون را .............. و این خون به طور معمول ..............  رگ شماره ..............«

  اکسید دارد. میزان اکسیژن بیشتري نسبت به کربن دي –برد  ها به قلب می از شش –) 3الف) (

  اکسید دارد. میزان اکسیژن بیشتري نسبت به کربن دي –برد  ها می به سمت شش –) 1ب) (

  کند. رنگ می ، رنگ محلول را زرد بلو تیمول مل گازي است که در تماس با محلول برمشا –کند   وارد قلب می –) 4ج) (

  شود. ها فرستاده می ها به اندام جهت تغذیه یاخته –کند  از قلب خارج می –) 2د) (

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  کدام -28

  ...............»گوارش که معادل بخش شمارة ............... در شکل مقابل است،  در ...............، بخشی از دستگاه«

  همانند بخشی از رودة بزرگ که به راست روده متصل است، در سمت راست بدن قرار دارد. – 3 –) انسان 1

  حیط داخلی بدن ندارد.برخلاف بخش بعد از خود در لولۀ گوارش، نقشی در انتقال مواد گوارش یافته به م – 4 –) ملخ 2

تواند در تماس با غذاي  هایی دارد که می کند، یاخته برخلاف هر بخشی که غذا فقط یکبار از آن عبور می – 2 –) گاو 3
  جویده قرار بگیرند. نیمه

  شوند. عده وارد میم کند که به پیش هایی ترشح می گیرد، آنزیم همانند بخشی که جذب مواد گوارش یافته در آن صورت می – 1 –) ملخ 4

 است؟ نادرستکدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر  -29
  ...............»در دستگاه گوارش انسان ...............، برخلاف «
  کنندة گاسترین، بر روي ترشح آنزیم یا پیش آنزیم اثري ندارند. هاي ترشح یاخته –کنندة سکرتین  هاي ترشح ) یاخته1
  اي بیشتري دارد. اي، مادة زمینه بافت پیوندي رشته –از بافت پوششی  ) بافت پشتیبانی کننده2
  کنند. هاي بافت پیوندي، موادي را به محیط اطراف خود ترشح می یاخته –هاي قرار گرفته در غشاي پایه  ) یاخته3
  در غدد معده دارند. کنندة عامل داخلی، بیشترین فراوانی را هاي ترشح یاخته –کنندة مادة مخاطی  هاي ترشح ) یاخته4

 کند؟کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل  می -30
 »باشد، به طورحتم ................ می باشد.هر اندامی از لولۀ گوارش که داراي .......... می« 
  ریز داراي یاختۀ برون - کربنات ) محتویات واجد بی1
  ارادي فاقد توانایی انجام اعمال غیر –) ماهیچۀ مخطط 2
  هاي حلقوي در ساختار خودفاقد چین - ) توانایی ترشح آنزیم 3
  در انجام تمام اعمال دستگاه گوارش داراي نقش  –) صفاق 4

1

4

3

2

( )1( )2

( )3( )4
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  )2شناسي ( زيست
  

 کدام گزینه در ارتباط با مشاهدات دانشمندي به نام ایلیا مچنیکوف به درستی بیان شده است؟  -31
 ها شد.  هاي آمیبی شکل به سمت این مواد و تخریب آن نور، باعث حرکت یاخته) تزریق مواد خارجی به درون پوست جا1
  کدام توانایی دیاپدز ندارند.  هاي سیستم ایمنی بدن انسان است که هیچ هاي آمیبی شکل در این جانور، مشابه گروهی از یاخته هاي یاخته ) فعالیت2
  قابل مشاهده بود، سبب پاکسازي بدن آن از عوامل بیگانه شد.  هاي متحرکی که درون بدن جانور نابالغ و شفاف ) یاخته3
  شوند.  هاي بیگانه می هاي ایمنی شد که تنها باعث از بین رفتن یاخته ) مشاهدات این دانشمند منجر به شناسایی گروهی از یاخته4

 کننده از مفاصل درست است؟  کدام گزینه درباره عوامل محافظت -32
 باشد.  هاي زیادي می اراي تعداد یاخته) زردپی برخلاف رباط د1
    شود.  ) کپسول مفصلی برخلاف غضروف در محل تمام مفاصل یافت می2
  گیرد.  ) کپسول مفصلی در سطح داخلی پرده سازنده مایع مفصلی قرار می3
  باشد.  هاي کشیده و دوکی شکل در بافت خود می ) کپسول مفصلی داراي یاخته4

 است؟ صحیح حتم طور به انسان بدن در موجود پادتن هر دربارة عبارت، کدام -33
 ژن) دو جایگاه دارد. ) براي اتصال به پادگن (آنتی1
  شود. هاي سازندة خود به خون وارد می ) توسط یاخته2
  شود. هاي دفاع اختصاصی تولید می ) توسط هریک از یاخته3
  گردد. ) به دو مولکول پادگن (آنتی ژن) غیریکسان متصل می4

 پتاسیم درست است؟ –عبارت در مورد پمپ سدیم  کدام -34
 دار سدیمی، از جنس پروتئین است. ) برخلاف کانال دریچه1
  اي در فعالیت آن نقش دارد. ) تنفس یاخته2
  کند. ) پس از پایان پتانسیل عمل، فعالیت خود را آغاز می3
  کند. ) برخلاف کانال نشتی پتاسیمی، پتاسیم را از یاخته خارج می4

  توجه به مطالب کتاب درسی، مشخصۀ بخشی از ساقۀ مغز که بالاي مرکز عصبی مؤثر بر ترشح اشک و بزاق قرار دارد، کدام است؟با  - 35
 آورند. وجود می ها به هایی را براي استقرار یاخته هاي عصبی، داربست کنندة ناقل هاي آزاد ) در ساختار آن یاخته1
  نماید. هاي آن تغییر می پذیري غشاي گروهی از یاخته ر شبکیه، نفوذمادة حساس به نور د  ) به دنبال تجزیۀ2
  جود در گوش درونی است. دار مو هاي مژك هاي تولیدشده توسط همۀ گیرنده ) واجد توانایی دریافت همۀ پیام3
  گردد. هاي ناحیۀ گردن می طور معمول، با ایجاد پیام عصبی، موجب انقباض ماهیچه ) براي پایان یافتن دمَ به4

 هاي اسکلتی موجود در بدن انسان، صحیح است؟  کدام مورد یا موارد زیر با توجه به انواع ماهیچه -36
 هاي غیرارادي نقش ندارد.  ها تحت تاثیر دستگاه عصبی، در انجام فعالیت یک از ماهیچه الف) هیچ

  کنند.  ل میها به منظور انجام صحیح حرکات بدن، به صورت جفت عم ب) بسیاري از این ماهیچه
  شوند.  دهی نمی ها توسط بخش خودمختار دستگاه عصبی محیطی، عصب یک از این ماهیچه ج) هیچ

  شوند.  ها به وسیلۀ طنابی محکم از جنس بافت پیوندي، به استخوان متصل می د) تنها گروهی از این ماهیچه
 »د«و » ب«) فقط 2  »د«و » ج«، »ب«، »الف) «1
  »ج«فقط ) 4    »د«و » ج«، »ب) «3
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 ............اي که  غده -37
 تواند در تراکم استخوان نقش داشته باشد.  ) در ناحیۀ گردن و جلوي ناي قرار دارد نمی1
  تر از دیافراگم و پشت کبد قرار دارد ممکن نیست در افزایش فشار خون نقش داشته باشد.  ) پایین2
  اعت خواب و بیداري فاقد نقش است. هاي چهارگانه وجود دارد در تنظیم س ) در بالاي برجستگی3
  هاي بدن شود.  تواند موجب افزایش انرژي در دسترس سلول ) در مجاورت معده قرار دارد می4

 شود.  ............ که میزان بیشتري از ............ مشاهده میاي نوع  در تارهاي ماهیچه -38
 تري  هاي خونی فراوان اد مویرگکنند، تعد لاکتیک اسید موجود در بدن را تولید می - ) تند 1
  هوازي  اند، تنفس بیشتر به صورت بی اي در دوندگان دوي ماراتن را تشکیل داده تارهاي ماهیچه - ) کند 2
  2COاند، تولید مقادیر بالایی از  اي در دوندگان دوي صد متر را تشکیل داده تارهاي ماهیچه - ) تند 3
  خون pHاي با قابلیت کاهش  ن پروتئینی که ساختار آن شناسایی شد را دارند، تولید مادهاولی - ) کند 4

 ..............»در نخستین خط دفاعی بدن انسان، تمامی «کند؟  کدام گزینه عبارت مقابل را به درستی تکمیل می -39
 هاي تیروئیدي هستند.  رنده پروتئینی براي هورمونهاي موجود در نازکترین لایۀ پوست، واجد گی ) یاخته1
  شوند.  ها می سازند، با ترشح نوعی آنزیم باعث تخریب دیوارة باکتري ) غدد برون ریزي که مواد ضدمیکروبی می2
  رانند. هاي خود، ذرات به دام افتاده در مادة مخاطی را به سمت حلق می هاي دیوارة ناي به کمک زنش مژك ) یاخته3
  شود.  شود، به کمک ساختاري در زیر پل مغزي انجام می هایی که به منظور خروج ذرات خارجی از مجاري تنفسی انجام می انعکاس )4

 است؟  نامناسبکدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر  -40
ش .........................، مشاهده ......................... هاي تولیدمثلش، نق در شرایط عادي، در پیکر فردي بالغ و سالم که هورمون پرولاکتین در تنظیم فرایند«

 »انتظار است.
  تر، قابل تن جنسی کوچک اي فاقد فام یاخته –) دارد 1
  تر، دور از تنی جنسی بزرگ اي فاقد فام یاخته –) دارد 2
  تن جنسی، قابل اي واجد تنها یک نوع فام یاخته –) ندارد 3
  تن جنسی، دور از د بیش از یک نوع فاماي واج یاخته –) ندارد 4

 کند؟  کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می -41
 ............»هاي شیمیایی ............ برد،  ............ پیکدر انسان «
 کنند.  مسافت زیادي را در خون براي رسیدن به یاخته هدف طی می - دور  - ) همۀ 1
  کنند.  هاي دو نوع بافت مختلف ارتباط ایجاد می اختهبین ی - کوتاه  - ) گروهی از 2
  هاي خود از قلب عبور خواهند کرد.  براي رسیدن به گیرنده - دور  - ) تعداد اندکی از 3
  امکان ورود به جریان خون براي انجام عملکرد خود را ندارند.  - کوتاه  –یک از  ) هیچ4

 اي دارند؟ اند، چه مشخصه تونین قرار گرفته کلسیسطح با غدة سازنده هورمون  ریزي که هم غدد درون -42
 اند. کلیه، در سطح بالاتري قرار گرفته ) نسبت به غدة سازنده هورمون محرك غدد فوق1
  گذارد. اي استخوان، تأثیر می هاي کلاژن مادة زمینه کنند که بر غلظت کلسیم اطراف رشته ) هورمونی ترشح می2
  شود. ها می و تغییر شکل آن موجب کاهش برداشت کلسیم از استخوان Dبا اثر بر ویتامین  ها ) هورمون مترشحه از این غده3
  ها، موجب تغییر فعالیت دستگاه گردش خون شود. ها ممکن است با تحریک برخی گیرنده شده توسط این غده اي از ترکیبات تولید ) دسته4
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  ................. مولکول پروتئینی که  طى پتانسیل عمل ایجادشده در غشاي یک یاخته عصبی رابط، هر -43
  شود.   مثبت به درون یاخته میهاي  در کاهش اندازه اختلاف پتانسیل بین دو سوى غشاى نورون نقش دارد، موجب سرازیرى یون) 1
  ها دخالت دارد.  ونجایی ناگهانی گروهی از ی شود، در جابه اى نسبت به سیتوپلاسم می تر شدن پتانسیل مایع بین یاخته ) سبب مثبت2
  اى در سطح داخلى غشا است.  دهد، واجد دریچه ها تغییر می ) پس از اتصال به ناقل عصبی تحریکى تراوایی خود را نسبت به یون3
  شود. پتاسیم در دو سوى غشا نقش دارد، با انجام فعالیت خود، موجب مصرف شدن نوعی انرژي می وهاي سدیم  جایی یون ) در جابه4

توان گفت به طور طبیعی هورمونی که در بدن یک مرد جوان .................. را تحریک  ریز انسان می بطه با دستگاه تولیدمثلی و دروندر را -44
 کند، در بدن یک زن جوان قطعاً .................. می
 دهد.  هاي جسم زرد را افزایش می فعالیت ترشحی یاخته –هاي سرتولی  ) یاخته1
  شود.  اي در انبانک نابالغ می موجب افزایش تقسیم یاخته –هاي بینابینی  ) یاخته2
  گردد.  هایی در هر دو غدة جنسی تولید می توسط یاخته –) ایجاد صفات ثانویۀ جنسی 3
  شود.  در سطحی بالاتر از محل ترشح انسولین به خون وارد می –هاي جنسی  ) رشد اندام4

 کنند؟  صحیحی تکمیل می کدام موارد عبارت زیر را به طور -45
 »گیرد. در مورد زایمان و ساختارهاي تشکیل شده پس از لقاح، .................. نسبت به .................. زودتر صورت می«

  هاي دست و پا ظاهر شدن جوانه –گیري ساختارهایی با سه لایۀ اصلی در دستگاه گردش خون  الف)شکل
  پایان یافتن فرایندهاي مربوط به تشکیل ساختار جفت  –ی بدن جنین هاي اصل ب) شروع تشکیل اندام

  خروج سر و اجزاي بدن جنین از آن  –اي شکل  ج) خارج شدن رابط بین رحم و بندناف از اندام کیسه
  هاي دستگاه گوارش ایجاد شکل مشخص در همۀ اندام –هاي بدنی قابل تشخیص  د) ایجاد جنین با ویژگی

 ) ب و د4  ) الف و ج3  ج و د) 2  ) الف و ب 1
      تواند، .............  هاي مترشحه از هیپوفیز پیشین می در یک مرد بالغ، یکی از هورمون -46

  ها در محل تولید خود شود.                             ) باعث بلوغ اسپرم1
  ساز، تولید تستوسترون را افزایش دهد. هاي اسپرم ) با تأثیر مستقیم بر لوله2
  هاي جنسی شود. هاي درون بخش قرار گرفته در سر یاخته ) باعث آزادسازي آنزیم3
  ساز نقش داشته باشد. هاي اسپرم هاي دیوارة لوله ) در میوز بعضی از یاخته4

  دهد.  به طور معمول حین تمایز و تغییرشکل اسپرماتیدها، .................. رخ می -47
 دار  ساز، بعد از تشکیل ساختار دم تاژك هاي اسپرم لهها به سمت وسط لو ) حرکت این یاخته1
  شدن نوعی ساختار دو غشایی  ها، بعد از فشرده اي آن ) از بین رفتن اتصال بین غشاي یاخته2
  ها، قبل از کاهش شدید مقدار حجم سیتوپلاسم ها توسط آن ) تشکیل بخش دم اسپرم3
  ساز هاي اسپرم ها به درون لوله ل از ورود دم آنساز قب هاي اسپرم ) ورود سر اسپرم به درون لوله4

 ............ خون در ............ هورمون میزان ،............ با زمان هم سالم، فرد یک جنسی چرخۀ طی در -48
 یابد. کاهش می –استروژن  –هاي فولیکولی اي زرد رنگ از یاخته ) آغاز تحلیل توده1
  نماید.  یش میشروع به افزا -  LH - گذاري  ) تخمک2
  نماید.  شروع به کاهش می -   FSH- ) تحلیل رشد فولیکول پاره شده 3
  یابد. افزایش می - پروژسترون - ) آزاد شدن اووسیت اولیه از تخمدان4

 هاي مختلف جنین انسان، کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ با توجه به مراحل ساخته شدن بافت -49
 »طور حتم .........................  ...................، بهدر جنینی که ......«
  شود. عامل سطح فعال (سورفاکتانت) ساخته می –هاي بدنی قابل تشخیص است  ) داراي ویژگی1
  توانایی زندگی در خارج از بدن مادر وجود دارد. –هاي آن شکل مشخصی دارند  ) همۀ اندام2
  اند. ها شروع به فعالیت کرده بعضی از اندام –د هاي جنسی آن مشخص می شو ) اندام3
  هاي دست و پا ظاهر شده است. جوانه –اند  هاي خونی آن شروع به نمو کرده ) رگ4
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  ؟کند نمیشناسی یازدهم، کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی کامل  کتاب زیست 7باتوجه به جانوران ذکر شده در فصل  -50
 »................... دارد، قادر است تا ......................... نوعی جانور که به دلیل ......«
  اي داشته باشد. اي ژله جود در بدن لایه در اطراف تخمک مو –) ارتباط خونی با جنین خود، اندوختۀ تخمک کمی 1
  ه جانور دیگر متصل شود.حداکثر از یک ناحیۀ بدن خود، ب –را   ) داشتن نوعی لقاح دوطرفی، توانایی تولید زامه و تخمک2
  با خوابیدن روي تخم خود، مراحل نهایی رشدونمو آن را تکمیل نماید. –) حفاظت از جنین، پوستۀ ضخیمی در اطراف تخم خود 3
  د.در ناحیۀ شکمی بدن، به تغذیۀ جنین با استفاده از غدد شیري اقدام کن –صورت نارس را  ) مهیا نبودن شرایط، توانایی تولد جنین به4
  

 کدام گزینه دربارة شکل مقابل در یک گیاه دیپلوئید درست است؟ -51
 دانه است. دهندة تشکیل رویان، در دانه هر گیاه نهان ) نشان1
  باشد. پلاسم یاخته تخم اصلی می ) حاصل تقسیم نابرابر سیتو2
  دهند. دانه را تشکیل می  هاي آن رویان ) همۀ یاخته3
  باشند. اي سه مجموعه کروموزومی میهاي آن دار ) گروهی از یاخته4
  
  

  »طور حتم .............  هر میوة .............، به«کند؟ طور مناسب کامل می کدام گزینه عبارت مقابل را به -52
  یک هسته با دیوارة ضخیم دارد. –) حقیقی 1
  از رشد نهنج گل تشکیل شده است. –) کاذب 2
  را دارد.در قسمتی از ساختار خود تخمدان  –) کاذب 3
  ها است.  تقسیم شده توسط برچه  داراي فضاي تخمدان –) حقیقی 4

 .................»اي که  هر میوه«کدام گزینه براي تکمیل عبارت مقابل مناسب است؟  -53
  شود. هاي گل ایجاد می هاي کاذب قرار دارد، از تمایز بخشی وسیع در انتهاي حلقه ) در دستۀ میوه1
  دهد. هایش را از دست می نمو رویان، دانه و ون دانه است، پیش از کامل شدن مراحل رشدهاي بد ) جزء میوه2
  هاي حقیقی قرار دارد. شود، در دستۀ میوه هاي دوجنسی ایجاد می گل  ترین حلقۀ ) از تمایز بخش متورم درونی3
  باشد. تۀ نازك در ساختار خود میهاي نارس با پوس شود، واجد دانه هاي رشد گیاهی تولید می کننده ) به کمک تنظیم4

 کدام گزینه در ارتباط با هر گیرندة حسی موجود در بدن انسان صحیح است؟ -54
  باشد. ) سلولی با هسته مرکزي بوده که داراي مقدار زیادي سیتوپلاسم می1
  کند. باشد و اثر محرك را به پیام عصبی تبدیل می می  ) بخشی از نورون2
  یافت کند و در نهایت آن را به بخشی دیگر برساند.تواند اثر محرك در ) می3
  وجود دارد.  شود، ) در بخش خارجی پوست که در تولید چرم استفاده می4

  است؟ نادرستگزینه، در ارتباط با پتانسیل عمل  کدام -55
  اي در سمت خارج غشا دارند. هاي پروتئینی که فقط در مرحلۀ صعودي پتانسیل عمل فعالیت دارند، دریچه ها، مولکول ) در غشاي نورون1
  هاي سدیم در خارج از یاخته بیشتر از داخل آن است. ) در یک یاخته عصبی، هنگام پتانسیل عمل همانند پتانسیل آرامش، غلظت یون2
  باز هستند.  دار سدیمی هاي دریچه ) در هر زمانی از پتانسیل عمل که نفوذپذیري غشا نسبت به سدیم بیشتر از پتاسیم است، قطعاً کانال3
  شود. ) هر مولکول پروتئینی موجود در غشاي نورون که فقط در حین پتانسیل عمل فعالیت دارد، باعث مثبت شدن پتانسیل درون یاخته می4

 هاي حواس صادق است؟ کدام عبارت، در خصوص گیرنده -56
 هاي گیرندة نور قرار دارند. مجاورت آن یاخته) در زنبور عسل، رأس عدسی مخروطی شکل هر واحد بینایی، به سمت بخشی است که در 1
 شود. ) در جیرجیرك، هر یاخته یا بخشی از آن که تحت تأثیر امواج صوتی قرار می گیرد، نوعی گیرندة مکانیکی صدا محسوب می2
 هد.د ) در انسان، تغییر مسیر بخشی از آسه(آکسون)هاي عصب بینایی به سمت نیمکرة مخ مقابل، در تالاموس رخ می3
 .کند ) در انسان، هر رشتۀ عصبی فقط با یک گیرندة چشایی زبان ارتباط ویژه برقرار می4
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  است؟ غیرممکن، کدام مورد گردد نمیدر ارتباط با فردى که تصویر واضحى از اجسام نزدیک روي شبکیه چشم وي تشکیل  -57
 ) مشکل تطابقى بر اثر افزایش سن پدید آمده باشد.1
  م یکنواختی انحناي قرنیه یا عدسی باشد.) نیاز به اصلاح عد2
  ) فاصلۀ قرنیه تا محل خروج عصب بینایى افزوده شده باشد.3
  ) حجم مادة شفاف پرکنندة بخش پشتى کرة چشم کاهش یافته باشد.4

 کدام گزینه درباره استخوان مشخص شده در شکل مقابل درست است؟  -58

  هایی به آن اتصال دارند.  ا طنابهاي کوچک احاطه شده توسط آن، ب ) همه استخوان1

  ) فاقد نوعی از بافت استخوانی است که انتهاي برآمده استخوان ران را پر کرده است. 2

  باشند.  هاي استخوانی در ساختار خود می هاي احاطه شده توسط آن، داراي تیغه ) همه استخوان3

  اطلاعات ورودي به مغز است.  ) فاقد نقش در محافظت از ساختاري است، که محل پردازش نهایی4

  
  

 رو، کدام عبارت صحیح است؟ مطابق با شکل روبه -59
هاي پروتئینی  هاي خود به رشته هاي پروتئینی ضخیم از طریق سر مولکول ) رشته2) در وسط بخش (1

  شوند. نازك متصل می

اند،  کل تشکیل شدهش هاي کروي ) حضور دارند و از پپتید2هاي پروتئینی که در بخش ( ) برخی از رشته2

  ) متصل هستند.1به بخش (

  شوند. ) می3) منجر به کاهش وسعت بخش (1) با حرکت به سمت بخش (2جود در بخش ( هاي ضخیم مو اي، رشته ) پس از انتشار پیام عصبی در تار ماهیچه3

  شوند. هاي ضخیم متصل می هاي خود، به رشته بخش سر مانند مولکولها از طریق  هاي نازك وجود دارند و این رشته )، فقط رشته2) برخلاف بخش (3) در بخش (4

  »هر ................. به طور حتم ................. « کدام مورد براي تکمیل عبارت مقابل مناسب است؟  -60

  نوعی استخوان پهن است.  –) استخوانی که در تشکیل مفصل زانو نقش دارد 1

  هبود به بیش از یک هفته زمان نیاز دارد. براي ب –) نوع شکستگی استخوان 2

  دهد.  با نوعی استخوان پهن مفصل متحرك تشکیل می –) استخوان دنده 3

  هاي پروتئینی تشکیل شده است. ها و رشته از انواع یاخته –) بخش از اسکلت انسان 4

  
  
  
  
  
  
  
  

 

(2)(1)

(3)
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  )1فيزيك (

 درجۀ سلسیوس و درجۀ فارنهایت به ترتیب مطابق کدام گزینه است؟است. دماي این جسم برحسب  323Kدماي جسمی  -61
1 (50  ،132       
2 (50  ،122    
3 (59  ،132       
4 (59  ،122   

درجه نشان  1atm ،90درجه و دماي جوش آب را در فشار  1atm ،40بندي نامشخص، دماي ذوب یخ را در فشار  یک دماسنج با درجه -62

30د. این دماسنج، دماي آب ده می C را چند درجه نشان خواهد داد؟  
1 (50    
2 (55    
3 (70     
4 (75  

 هاي زیر درست هستند؟ یک از عبارت کدام -63
 هاي آزاد است.  کترونها در رسانش گرما، بیشتر از ال اتم  آ) در رساناهاي فلزي سهم ارتعاش

  وزد که دلیل آن پدیدة همرفت است. ها نسیمی از سوي ساحل به سمت دریا می ب) در هنگام روز نسیمی از سوي دریا به سمت ساحل و در شب
  شود. هاي فروسرخ از دمانگار استفاده می سازي تابش پ) براي آشکار

  کند. ا در زمستان آب میت) کلم اسکانک توسط تابش امواج فرابنفش، برف اطرافش ر
  ) آ و ت4  ) آ و ب3  ) ب و پ2  ) پ و ت1

 ها فرعی و برداري هستند؟  در کدام گزینه همۀ کمیت -64
 جایی، شتاب متوسط، تندي ) جابه2    ) نیرو، میدان الکتریکی، دما1
  مغناطیسی، کار، سرعت متوسط ) شار4    ) میدان مغناطیسی، سرعت متوسط، نیرو3

mتندي نور در هوا  -65

s
  کدام است؟ SIگذاري علمی، تندي نور در هوا در  برحسب نماد .است 300000000

1 (63 10         

2 (83000 10    

3 (/  83 00 10         

4 (/  73 00 10   

mبعد از خورشید،ی تا نزدیکترین ستاره فاصلۀ منظومۀ شمس -66 164   چقدر است؟ (AU)است. این فاصله برحسب یکاي نجومی  10

m(میانگین فاصلۀ زمین تا خورشید 
3  است.) 11102

1 (28 103          

2 (58 103     

3 (23 108          

4 (53 108    
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gاستوانۀ مدرجی از مایعی با چگالی  -67
/

cm31 gو چگالی  g200به جرم  توپر پر شده است. اگر جسمی 5
/

cm32 را به آرامی وارد این  5

  شود؟ ستوانه سرریز میاستوانه کنیم، چند گرم مایع از ا
1 (240      
2 (80 
3 (120      
4 (160  

گیري دماسنج (الف) و (ب) به ترتیب چند درجۀ  دهد. دقت اندازه شکل (الف) یک دماسنج مدرج و شکل (ب) یک دماسنج رقمی را نشان می -68
  سلسیوس است؟

1 (20  ،/0 4  
2 (20  ،/0 01   
3 (5  ،/0 01   
4 (5  ،/0 40   
  

صورت نماد علمی در کدام گزینه  متر و به له برحسب میلیمتر است. این فاص میلیون کیلو 150فاصلۀ متوسط زمین تا خورشید حدود  -69
 صورت صحیح بیان شده است؟ به

1 (/  81 5 10       

2 (/  90 15 10     

3 (/  141 5 10       

4 (/  150 15 10   
 باشند. .... ، ................ ، ................ میفشار به ترتیب ............ –دما  –هاي نیرو  کمیت -70

 اي، اصلی ) برداري، اصلی / برداري، فرعی / نرده2    اي، اصلی / برداري، فرعی ) برداري، اصلی / نرده1
  ) برداري، فرعی / برداري، اصلی / برداري، اصلی4    اي ، فرعی اي، اصلی / نرده ) برداري، فرعی / نرده3

BCفیزیکی  اگر در رابطۀ -71 E
A

FD
 

2

ترتیب از راست  به Dو  B ،Cهاي  کمیت ترتیب از جنس توان و کار باشند، به Eو  Aهاي  ، کمیت3

 توانند باشند؟ جنسی می به چپ از چه
 ) جرم، زمان، طول2      زمان، جرم، طول) 1
  ) جرم، طول، زمان4      ل، جرم، زمان) طو3

هاي درون  باشد. اگر مایع کیلوگرم می 1/8هاي درون این ظرف  حجم ظرفی، آب و نصف دیگر حجم آن نفت است و مجموع جرم مایع نصف -72
هاي درون ظرف چند  مساوي از آب، روغن و نفت این ظرف را پرُ کنیم، مجموع جرم مایع هاي این ظرف را خالی کنیم و بخواهیم با حجم

3 آب روغن نفـــــتشود؟  کیلوگرم می 3 31 0 8 0 7g g g
( , / , / )

cm cm cm
       

1 (1/8      
2 (5/7  
3 (6/9      
4 (2/7 

20 40. C
0

20

40
C

0

0

(الف)

(ب)
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 هاي زیر درست است؟  تعداد از عبارت هچ -73
 هستند. SIهاي اصلی  الف) دما، جریان الکتریکی و جرم، همگی از کمیت

  هستند. SIهاي فرعی  ب) طول، حجم و فشار، همگی از کمیت

2انرژي برابر با  SIپ) یکاي 
kg

m.s
 است. 

  هاي برداري هستند. ت) طول و سرعت از کمیت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Fکه بر روي یک سطح افقی قرار دارد، نیروي  kg5به جسم ساکنی به جرم  -74 ( N) i ( N) j 20 30
 

 m10شود و جسم را  وارد می 

Fکند. کار نیروي  جا می روي سطح افقی جابه


 جایی چند ژول است؟ در این جابه 
1 (50       
2 (200    
3 (150       
4 (250   

mاگر تندي متحرکی  -75

s
درصد افزایش خواهد یافت. تندي اولیۀ متحرك چند متر بر ثانیه بوده  125افزایش یابد، انرژي جنبشی آن  5

  است؟
1 (5      
2 (8 
3 (10       
4 (5/7  

mتوپی را با تندي  -76

s
رود. اگر  متري از سطح زمین بالا می 16کنیم و توپ تا ارتفاع  از سطح زمین در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب می 20

Nتوپ هنگام برخورد به زمین چند متر بر ثانیه خواهد بود؟ بزرگی نیروي مقاومت هوا در طول مسیر ثابت فرض شود، تندي 
(g )

kg
 10  

1 (4 15       
2 (20  
3 (16       

4 (8 5   

بالا ببرد. اگر توان مصرفی این آسانسور  m10به اندازة  s6بار را در مدت  kg400واند با تندي ثابت، ت می kg800آسانسوري به جرم  -77

kW50  باشد، بازدة آن چند درصد است؟N
(g )

kg
 10  

1 (20      
2( 80 
3 (60      
4 (40  
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است. انرژي جنبشی جسم  Bدرصد کمتر از تندي جسم  20و تندي آن  Bدرصد بیشتر از جرم جسم متحرك  A ،25جرم جسم متحرك  -78
A  چند برابر انرژي جنبشی جسمB است؟ 
1 (25/1    
2 (/0 8     
3 (1    
4 (/0 64  

 ت پدیده به درستی بیان شده است؟لدر کدام گزینه ع -79
 هاي آب) اي مولکول چسبند. (حرکت کاتوره هم می کشیم موهاي آن به ) وقتی قلم مویی را از آب بیرون می1
  بی)چس پاشند. (نیروي دگر هاي ریز به طرف بالا می صورت قطره هاي شدید دریایی تنها مقدار اندکی آب را به ) طوفان2
  کند. (کشش سطحی) گیر از پرتاب آب براي شکار حشرات استفاده می نام ماهی کمان ) نوعی ماهی به3
  برُد بودن نیروي بین مولکولی) کنند که نرم شوند. (کوتاه قدر گرم می هاي شیشه به یکدیگر، آنها را آن  گران براي چسباندن تکه  ) شیشه4

مایع  3ایم. اگر حجم مساوي از این  قرار داده 3و  1 ،2هاي  هایی با چگالی حاوي مایع ظرف 3هاي زیر، جسمی را در  مطابق شکل -80
  دهد؟  مایع را نشان می 3گیري این  ر اي بریزیم، کدام گزینه شکل درستی از قرا نشدنی را در یک ظرف استوانه مخلوط
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  )2( فيزيك

جایی کار نیروي الکتریکی ............ و انرژي پتانسیل  شود. در این جابه جا می جابه  Bتا نقطۀ Aاي با بار مثبت از نقطۀ  در شکل مقابل، ذره -81
 یابد. الکتریکی ذرة باردار ............ می

 ) مثبت، افزایش1
  کاهش ) مثبت،2
  ) منفی، افزایش3
  ) منفی، کاهش4

 

مرحلۀ اول بار  .دهیم  اي را با پارچه کتان مالش می اي شیشه دهیم و در مرحلۀ بعد میله اي چوبی مالش می بار پارچه ابریشمی را با میله یک -82
  باشد؟ منفی می سمۀ دوم بار کدام جکدام جسم مثبت و در مرحل

 اي شیشه  ۀ) پارچۀ ابریشمی، میل1
  اي ) میلۀ چوبی، میلۀ شیشه2
  کتان ۀ) پارچۀ ابریشمی، پارچ3
  ) میلۀ چوبی، پارچۀ کتان4
  
  

خطوط میدان الکتریکی در اطراف  .نشان داده شده است A در نقطۀ q2و  q1از دو بار  ناشی در شکل مقابل، میدان الکتریکی خالص -83
  مطابق با کدام گزینه است؟ q2و  q1بارهاي 

 

1(
q

2

q
1

   
  

2 (
q

2

q
1

  
  

3(
q

2

q
1

    
  

4 (

q
2q

1

  

137کرة رساناي کوچکی داراي بار الکتریکی مثبت است. اگر بار این کره در اثر از دست دادن تعداد  -84 5 10/   ،شود، بار اولیۀ  برابر  4الکترون
131آن چند میکروکولن بوده است؟  6 10(e / C)    

1 (12     
2 (4     
3 (9     
4 (3   

 سري انتهاي مثبت
 شیشه
 ابریشم
 چوب

 کتان ۀپارچ
 انتهاي منفی سري

A B

45
0

q
1

q
2

A
E

r
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ژول افزایش  میکرو 16ولت افزایش یابد، انرژي ذخیره شده در آن  2 ،میکروفاراد 4خازنی به ظرفیت  ۀاگر اختلاف پتانسیل بین دو صفح -85
 اختلاف پتانسیل نهایی صفحات خازن چند ولت است؟ .یابد می
1 (4    
2 (3    
3 (2    
4 (1  

کنیم. اگر فاصلۀ بین  خازن تختی را که فضاي بین صفحات آن با هوا پر شده است، توسط مولدي شارژ کرده و سپس آن را از مولد جدا می -86
کند. اختلاف پتانسیل  ولت تغییر می 9ین صفحات خازن به اندازة درصد کاهش دهیم، اختلاف پتانسیل الکتریکی ب 75صفحات خازن را 

  الکتریکی اولیۀ بین صفحات خازن چند ولت بوده است؟

1 (1
3     

2 (9    
3 (12     
4 (3   

بوده و بین صفحات هوا وجود  210cmرسانیم. اگر مساحت صفحات خازن  می 2mmبه  5mmن تخت را از فاصلۀ بین صفحات یک خاز -87

Cداشته باشد، ظرفیت خازن چند پیکو فاراد و چگونه تغییر خواهد کرد؟ 
( / )

N.m

  
2120 28 8 10   

      یابد. اهش میک – 64/2) 1
 یابد.  افزایش می – 64/2) 2
      یابد. کاهش می – 24/6) 3
  یابد. افزایش می – 24/6) 4

کند. کدام گزینه در مورد  سو از مرکز یک حلقۀ حامل جریان الکتریکی عبور می صورت برون مطابق شکل زیر، الکترونی عمود بر صفحه و به -88
 ین عبور از مرکز حلقه درست است؟نیروي وارد بر الکترون از سوي حلقه در ح

   شود. ) نیرویی به سمت بالا بر الکترون وارد می1
  شود. بر الکترون وارد می ) نیرویی به سمت پایین 2
    سو است. ) نیروي وارد بر الکترون درون3
  شود. ) بر الکترون نیرو وارد نمی4

  شود، به ترتیب از راست به چپ چگونه است؟ ) وارد می2) و (1هاي ( در شکل زیر، نیرویی که از طرف سیملولۀ آرمانی به حلقه -89
   ) دافعه ، دافعه1
    ) دافعه ، جاذبه2
    ) جاذبه ، جاذبه3
  ) جاذبه ، دافعه4
  
  
  

v
e

I
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) 3اند و حلقۀ ( ) در جهت نشان داده شده در حرکت4) و (2)، (1، سه حلقۀ (Iدر شکل زیر، در مجاورت سیم راست حامل جریان الکتریکی  -90
  بصورت پیوسته در حال کاهش است.) Iساعتگرد است؟(جریان الکتریکی  ها، جهت جریان القایی، پاد یک از حلقه است. در کدامساکن 

 4و  2) 1
2 (3  
  3و  1) 3
  4و  1) 4
  
 
 1شيمي

 است؟ هاي زیر به ترتیب در کدام گزینه بیان شده درستی یا نادرستی عبارت -91
  میزان ناچیزي بیشتر از گشتاور دوقطبی ید است.مقدار عددي گشتاور دوقطبی هگزان به  
  شود. ها در محلول می هاي آبپوشیده و پراکندگی آن گیري یون دوقطبی سبب شکل –ضمن انحلال نقره کلرید در آب، نیروي جاذبه یون  
 د.ها را دار با وجود اینکه استون مولکولی قطبی است توانایی حل کردن مواد ناقطبی مانند برخی چربی  
 شود. شونده در محلول دچار تغییر می حل  هاي ساختاري مواد ضمن انحلال نمک طعام در آب همانند انحلال ید در هگزان، ویژگی  
 یابد. ، از بالا به پایین دماي جوش افزایش می17دار دوتایی گروه  ژن هاي هیدرو در ترکیب  
  نادرست –نادرست  –درست  –نادرست  –) درست 1
  نادرست –درست  –نادرست  –نادرست  –) درست 2
  درست –درست  –درست  –نادرست  –) نادرست 3
  درست –نادرست  –نادرست  –نادرست  –) نادرست 4

  هاي زیر صحیح است؟ یک از عبارت کدام -92
 توان آب دریا را تصفیه کرد. ) با استفاده از فرایند اسمز می1
  شوند. شونده تشکیل می از چند حلال و حلهایی هستند که  ) هوا و آب دریا از جمله محلول2
  لغزند. هاي آن به روي هم می هاي آب، مولکول تر در مولکول ژنی قوي هاي هیدرو ) در حالت مایع با وجود پیوند3
  شود. هاي آب احاطه می در آب یون با حجم بیشتر توسط سر مثبت مولکول NaCl) هنگام انحلال 4

  ....جز ها درست هستند به تمام گزینه -93
 پذیري گاز قطبی نسبت به گاز ناقطبی بیشتر است. ل ، تغییر انحلاO2و  NO) ضمن افزایش فشار براي نمونه گازهاي 1
  ) نیاز بدن یک فرد بالغ به یون پتاسیم بیشتر از یون سدیم است.2
  شود. ) نوشیدن آب شور باعث تشنگی بیشتر انسان می3
  شود. تراوا متوقف می هاي آب از غشاء نیمه ند اسمز زمانی است که عبور مولکول) اتمام فرای4

 هستند؟  نادرستهاي زیر  مورد از عبارت چند -94
  شود.  اتانول حلالی قطبی است که از سه عنصر تشکیل شده و به هر نسبتی در آب حل می 

ا تشکیل دو پیوند کووالانسی و از طرف دیگـر بـا تشـکیل دو پیونـد هاي شش ضلعی از یک طرف ب در ساختار یخ، هر اتم اکسیژن در راس حلقه
  . تصال دارداهیدروژنی به اتم هیدروژن 

  هاي آب در هر سه حالت جامد، مایع و گاز داراي ساختاري خمیده هستند.  مولکول 
  گیرد.  کننده رنگ (تینر) مورد استفاده قرار می هگزان، به عنوان رقیق 
  شود.  ها پیوند هیدروژنی تشکیل نمی ها وجود داشته و به تقریب بین مولکول یوند کووالانسی بین اتمدر بخار آب فقط پ 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
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 کدام گزینه صحیح است؟ -95
 اي است که اتمسفر گازي دارد. ) زمین تنها سیاره1
  اتمی نیز حضور دارد. هاي تک ی آنیونمتر از سطح زمین، برخ کیلو 100) در ارتفاعات بالاي 2
  ) افزایش فشار به ازاي افزایش ارتفاع یکسان، در نزدیکی سطح زمین نسبت به ارتفاعات دورتر از سطح زمین بیشتر است.3
  کلوین است. 218) دماي هوا در انتهاي لایۀ تروپوسفر تقریباً 4

  ... زج  بهاند،  موارد زیر درست  همۀ -96
 جزء هواي مایع، یک واحد کمتر از رتبه فراوانی آن در هواي پاك و خشک است.  ) رتبۀ سومین گاز نجیب جدول تناوبی از نظر جدا شدن در تقطیر جزء به1
  گردد. اتمسفر میها در حال جنبش بوده ولی جاذبه زمین مانع خروج آنها از  شود تا پیوسته مولکول هاي گازي سبب می ) انرژي گرمایی مولکول2
  کنند. شود در خاك تثبیت می ژیک در پزشکی استفاده می لو هاي بیو بینی گازي را که براي نگهداري نمونه ) جانداران ذره3
پیشـرفته فاقـد   يدهد، اما ایران به دلیل نداشتن فناور درصد جرمی گاز طبیعی را نخستین گاز نجیب تشکیل می 7) با وجود مخازن زیاد گازهاي طبیعی و اینکه 4

  شرایط استفاده از آن است.

  اند؟ کدام موارد از مطالب بیان شده زیر درست -97
 گانه تشکیل شده است. هاي آن پیوند اشتراکی سه اتمی است که بین اتم هاي دو آ) بیشترین درصد حجمی هوا مربوط به گازي با مولکول
  اتمی دارد. هاي سه ب) سومین گاز فراوان در هواي پاك و خشک، مولکول

  دهند. بندي مناسب با استفاده از گاز آرگون  زمان ماندگاري مواد غذایی را افزایش می پ) امروزه در صنعت با بسته
  ت) رطوبت هوا متغیر و میانگین بخار آب در هوا حدود یک درصد است.

  ب –) الف 4  ت –) پ 3  پ –) ب 2  ت –) الف 1

هاي مربوطه  دهد، در ارتباط با گازهاي جدا شده در ظرف جود در هواي مایع را نشان می ز گازهاي موبا توجه به شکل زیر که جداسازي برخی ا -98
  کدام مطلب درست است؟

-185
0

C

(3) ظرف

-200
0

C

(2) ظرف

-195
0

C

(1)  ظرف
  

  شود. ) براي خنک کردن قطعات الکترونیکی استفاده می1) از گاز جدا شده در ظرف (1

  الکترون ناپیوندي است. 4د دوگانه و ها داراي پیون ) یکی از مولکول2جود در ظرف ( ) از میان مولکولهاي مو2

  رود. کار می اثر در جوشکاري به ) به عنوان محیط بی3) گاز جدا شده در ظرف (3

  ) شامل گازهاي اکسیژن، آرگون و هلیم است.2) ظرف (4

  بیان شده است؟ نادرستیکدام گزینه به  -99

 ل از سوختن کامل بالاتر است.هاي حاص  هاي حاصل از سوختن ناقص از فراورده ) سطح انرژي فراورده1

  تر است. هاي حاصل از سوختن بنزین کم سنگ نسبت به تنوع فرآورده هاي حاصل از سوختن زغال ) تنوع فرآورده2

  ها در واکنش سوختن به مقدار اکسیژن در دسترس بستگی دارد. ) نوع فراورده3

  کنند. می اسید، ابتدا گوگرد را وارد واکنش سوختن ) براي تهیه سولفوریک4
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  است؟  به درستی انجام شده  در چه تعداد از موارد زیر، مقایسه - 100

COپذیري:  آ) واکنش CO2  

COب) چگالی: هوا    

COپ) پایداري:  CO2   

COت) میل ترکیبی با هموگلوبین خون:  O2   
  ) سه4  ) دو3  ) یک 2  صفر )1

 کدام مورد صحیح است؟ - 101
 کننده خواص و رفتار آن است. ) ساختار هر ماده، تعیین1

  پیوندي به ناپیوندي در اوزون بیشتر از اکسیژن است. ) نسبت جفت الکترون 2

  ست.برابر اکسیژن ا 5/1هاي پیوندي و ناپیوندي در اوزون برخلاف جرم مولی آن،  الکترون ) تعداد جفت3

  شود. بینی درون خاك استفاده می ) در صنعت از گاز اوزون براي از بین بردن جانداران ذره4

8ها برابر  ها به فراورده دهنده در معادلۀ کدام واکنش پس از موازنه، نسبت مجموع ضرایب استوکیومتري واکنش - 102
 است؟  5

1 (C H O CO H O  8 18 2 2 2        

2( KNO K O N O  3 2 2 2  

3 ((NH ) Cr O Cr O H O N  4 2 2 7 2 3 2 2      

4 (Al HBr Al Br H  3 2  

 شود؟ بیشتري یافت می نادرستدر کدام گزینه تعداد عبارات  - 103
 گنجد. در قلمرو علم تجربی نمی» جهان کنونی چگونه شکل گرفته است؟«آ) پاسخ به پرسش 

  میلادي براي شناخت بیشتر خورشید، سفر طولانی و تاریخی خود را آغاز کردند. 1977سال  در 2و  1پیماي وویجر  ب) دو فضا
  پ) برخی بر این باورند که سرآغاز کیهان با یک انفجار مهیب (مهبانگ) همراه بوده که طی آن انرژي عظیمی آزاد شده است.

  ها را ایجاد کردند. ا کاهش دما، سحابیبودند که ب Heو  Hت) اولین عناصر ایجاد شده پس از مهبانگ، عنصرهاي 
  اي است. هاي هسته ژن در واکنش کنندة خورشید به دلیل تبدیل هلیم به هیدرو ث) انرژي گرمایی و نور خیره

  ) (آ)، (پ) و (ت)2    ) (آ)، (ب) و (ث) 1

  ) (ب)، (ت) و (ث)4    ) (ب)، (پ) و (ت) 3

  کدام موارد از مطالب زیر درست است؟ - 104
 شود. تر می ها، مطلوب تر و براي تشکیل عناصر سنگین در ستاره ها نامطلوب افزایش یابد، شرایط براي تشکیل سحابی چه دما آ) هر

9943ب) اتم ید با اتم  Tc  ،9943اندازة مشابهی دارد و غدة تیروئید هنگام جذب اتم ید Tc کند. جذب می  را هم  

 %93هاي اورانیم برابر  شود، در مخلوطی طبیعی از ایزوتوپ  هاي اتمی استفاده نمی توپی از اورانیم که به عنوان سوخت در راکتور ی ایزوپ) فراوان
  است.

  جود در سیارة مشتري است. ترین عنصر مو ها، فراوان ت) منشا تشکیل عناصر سنگین در ستاره
  ) آ و ب4  ) آ، ب و ت3  ) پ و ت2  ) آ و ت1
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31هاي ایزوتوپ  با توجه به ویژگی - 105 Hچند مورد از موارد زیر درست است؟ ،  
 توپ ساختگی هیدروژن پایدارترین ایزو  
 ایزوتوپ هیدروژن پایدارترین رادیو  
 هاي طبیعی هیدروژن ها بین ایزوتوپ بیشترین تعداد نوترون  
 هاي هیدروژن  یان رادیوایزوتوپعمر م بیشترین نیم  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 هاي زیر درست است؟ کدام موارد از عبارت - 106
  آید. دست می هاي شیمیایی به عنصر ساختگی است که طی واکنش 28آ) تکنسیم یکی از 

  اي مشابه با یون تکنسیم دارد. ) اندازهIید ( ب) یون ید
  شود. هاي اتمی استفاده می همواره به عنوان سوخت در راکتورپ) از اورانیم، 

  شود. اي ساخته می هاي هسته ترین فلز پرتوزا است که فقط در راکتور ت) اورانیم، شناخته شده
  شود. تر می نزدیک 235سازي ایزوتوپی، جرم اتمی میانگین نمونۀ اورانیم به جرم اتمی  ث) با غنی

  »ث«) فقط 4  »ث«و » ت«، »ب) «3  »پ«و » ب«، »آ) «2  »آ«) فقط 1
  است؟ نادرستکدام عبارت زیر  - 107

  ژن داراي سه ایزوتوپ طبیعی پایدار است. ) هیدرو1

H، به صورت 7تا  4هاي هیدروژن با عدد جرمی  عمر ایزوتوپ ) نیمه2 H H H5 6 4 7
1 1 1 1   باشد. می  

Mg24پذیري شیمیایی  ) واکنش3
Mg25و  12

  ، یکسان است.HClدر واکنش با محلول  12
  چه پایداري ایزوتوپ طبیعی بیشتر باشد، فراوانی آن در طبیعت بیشتر است. ) هر4

 است؟ نادرستهاي زیر  یک از گزینه کدام - 108
  یابد. تا بنفش به تدریج کاهش میها از رنگ سرخ  ژن، اختلاف طول موج ) در طیف نشري خطی اتم هیدرو1
  اي اتم، مدل اتمی خود را ارائه داد. ) بور بدون اطلاع از ساختار لایه2

d، 1لایۀ  ) گنجایش زیر3
  گنجایش لایۀ پنجم الکترونی است. 5

  یابد. ون هسته حضور نمیاي که باشد، در همۀ نقاط پیرام اي اتم، الکترون در هر لایه ) مطابق ساختار لایه4
4nژن از حالت پایه به  اگر الکترون در اتم هیدرو - 109  برانگیخته شود، کدام عبارت در مورد آن درست است؟  

 تر است. در این لایه، انرژي کمتري نسبت به حالت پایه دارد و به هسته نزدیک  ) الکترون1
  انتومی و با آزاد شدن انرژي همراه است. صورت کو تر به ایینهاي پ ) بازگشت الکترون به لایه2
3n) طول موج نور نشریافته هنگام برگشت به حالت پایه، بیشتر از برگشت به حالت 3  .است  
  قرار دارند. مغناطیسی همراه است که در ناحیۀ مرئی هاي الکترو ) بازگشت الکترون به حالت پایه با آزاد شدن پرتو4

  اند؟  کدام موارد از مطالب زیر درست - 110
 یابد. ها در اتم با افزایش فاصله از هسته، افزایش می آ) انرژي الکترون
  هاي اطراف هسته هر اتم، ویژة همان اتم بوده و به عدد اتمی آن وابسته است. ب) انرژي لایه

  ابد.ی ها، با دور شدن از هسته، افزایش می پ) تفاوت انرژي لایه
  اي که باشند، در همۀ فضاي پیرامون هسته، احتمال حضور یکسانی دارند. ها در هر لایه ت) الکترون

  ) آ و پ4  ) ب و ت3  ) ب و پ2  ) آ و ب1
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  است؟ نادرست) Xکدام گزینه دربارة نهمین عنصر واسطۀ دورة چهارم، (عنصر  - 111
 است. 29اي جاي دارد و عدد اتمی آن  جدول دوره 11) در گروه 1
0lها با  لایه هاي زیر ) تعداد الکترون2  2هاي با  در اتم آن، از تعداد الکترونn  .کمتر است  
  الکترون است. 10لایه الکترونی اتم آن، داراي  ) آخرین زیر3

2X) در یون 4   ،2هاي با  تعداد الکترونl 1هاي با  ن ، کمتر از تعداد الکتروl  .است  

نه به ترتیب از راست هاي زیر در کدام گزی )، درستی یا نادرستی عبارتCu29) و مس (Cr24با توجه به آرایش الکترونی دو عنصر کروم ( - 112
  به چپ آمده است؟

 است. 5هاي لایۀ سوم آنها برابر  اختلاف تعداد الکترون  
 واحد است. 5هاي ظرفیتی آنها برابر  اختلاف تعدادالکترون  
 0با   مجموع تعداد الکترونl   است. 16آنها برابر  
 2با   تعداد الکترونl  .در مس دو برابر کروم است  
 .هر دو عنصري با نماد دوحرفی از دورة چهارم جدول تناوبی هستند  
    نادرست –نادرست  –درست  –درست  –) درست 1
  درست –درست  –نادرست  –درست  –) درست 2
    درست –درست  –نادرست  –نادرست  –) درست 3
  درست –نادرست  –نادرست  –درست  –) درست 4

63اتم   دربارة - 113
29 X کدام موارد از مطالب زیر درست است؟  
0lهاي کوانتومی فرعی  هاي داراي عدد آ) مجموع الکترون   1وl  .درآن برابر است 

  ، برابر استM30اتم  dیۀ لا هاي زیر آن، با شمار الکترون dلایۀ  زیر  هاي ب) شمار الکترون
  است. 5ها در آن، برابر   ها و نوترون پ) تفاوت شمار پروتون

63هاي آن، اتم  توپ ت) یکی از ایزو
28 A .است  

  ) ب و پ4  ) آ، پ و ت3  ) پ و ت2  ) آ و ب1

  کدام گزینه درست است؟ - 114
 شود. ختم می pدارد و به عنصري از دستۀ  sعنصر متعلق به دستۀ  ) هر دوره از جدول تناوبی، دو1
  بیشتر است. d) تعداد عناصر اصلی جدول تناوبی، از عناصر واسطۀ دستۀ 2
  عناصر یک گروه از جدول تناوبی، به دسته یکسانی تعلق دارند.  ) همۀ3
  شوند. شروع می Cعنصر با حرف  5عنصر اول جدول تناوبی،  36) در بین 4

 هاي زیر درست است؟ یک از عبارت کدام - 115
 ) نور و انرژي گرمایی خورشید از ابتداي مهبانگ تاکنون وجود دارد.1

Na23) اگر از 2
Ne23صورت  یک پروتون جدا شود، نماد شیمیایی ذره حاصل به 11

  شود. می 10
  ین و مشتري، حالت فیزیکی یکسان دارند.هاي زم ) دومین عنصر فراوان در سیاره3

Li6ژن و  ) پایدارترین رادیوایزوتوپ ساختگی هیدرو4
  هاي برابر دارند. تعداد نوترون 3
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 هاي زیر درست هستند؟ موارد از عبارت کدام - 116

nآ) در یک نمونه طبیعی لیتیم، درصد فراوانی ایزوتوپی از لیتیم که نسبت 

p
  باشد.  تر است، بیشتر می در آن بزرگ 

4هاي ساختگی هیدروژن به صورت:  ب) ترتیب پایداري ایزوتوپ 5 6 7
1 1 1 1H H H H    .است  

n، نسبت Tcپ) در عنصر 

p
  است و این عنصر پرتوزاست.  5/1تر از  بزرگ 

  است، پرتوزا هستند.  5/2تر یا مساوي  ها بزرگ هایی که نسبت عدد جرمی به عدد اتمی آن ب اتمت) اغل
  ) پ، ت4  ) آ، ت3  ) ب، ت2  ) آ، پ1

گرم  8/2هاي مبادله شده ضمن تشکیل  گرم آلومینیم اکسید چند برابر شمار الکترون 1/5هاي مبادله شده ضمن تشکیل  الکترون شمار - 117
Al)کلسیم اکسید است؟   ,Ca ,O : g.mol )   127 40 16   

1 (3     2 (1
3   

3 (3
4     4 (4

3   

  درست است؟  X، کدام موارد زیر دربارة عنصر است هم دوره باشد p53ترین زیرلایۀ اتم آن  با عنصري که بیرونی 16در گروه  Xعنصر  اگر - 118
  الکترون است.  4ترین لایۀ اتم آن داراي  الف) بیرونی

  ب) در ساختار لوویس ترکیب حاصل از آن با هیدروژن دو جفت الکترون ناپیوندي وجود دارد. 
Alبه صورت  Al13پ) فرمول ترکیب حاصل از آن با  X3   است.  2

lها با  ت) نسبت تعداد الکترون  lها با  به تعداد الکترون 0    است.  6/0در اتم این عنصر، برابر  1
  ) الف، پ، ت 4  ) الف، ت 3  ) ب، پ 2  ) ب، ت 1

 ربارة عنصرهاي مشخص شده (با نمادهاي فرضی) درست است؟ زیر بخشی از جدول تناوبی است. کدام موارد از مطالب زیر د شکل - 119
  
  
  
  
 

  است.  Aبیشتر از عنصر  Dآ) تعداد نوارهاي رنگی ناحیۀ مرئی در طیف نشري خطی عنصر 

 ، تمایل به تشکیل آنیون با بار منفی یک دارد. Br35 همانند عنصر Eب) عنصر 

  با عنصري هم گروه است که در جدول تناوبی جرم اتمی میانگین براي آن ذکر نشده است.  Mپ) عنصر 

  عنصر دورة چهارم جدول است. ، برابر عدد اتمی دومین Aو پایدارترین ایزوتوپ ساختگی  Xترین ایزوتوپ عنصر  ت) اختلاف عدد جرمی سبک

  ) فقط ب 4  ) پ، ت3  ) آ، ب2  ) آ، پ، ت 1

,Fاز عناصر  یک کدام - 120 E, C, B, A35 31 7 5 dبه آرایش الکترونی  Xبا عنصر  23 s p10 2 33 4 4 [Ar]  در یک گروه و کدام عناصر با عنصرX 

  اند.) ر دارد؟ (نماد عنصرها فرضیاي قرا در یک تناوب از جدول دوره

1 (B,E, A C        2 (A,B,C E   

3 (B, A,F E        4 (A,E,F C  

D                 A 

 E                 

                X  

          M        
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 2شيمي

 کدام گزینه درست است؟ - 121
 جود در پنبه، ساختگی هستند. اتن، نایلون، تفلون و کربوهیدرات مو هایی مانند پلی  مولکول  ) درشت1
  اتن جرم مولی زیادي دارد ولی برخلاف آن پلیمري طبیعی است. ) روغن زیتون همانند پلی2
  شود. هاي تولیدي در جهان از پنبه تهیه می دهد که حدود نیمی از لباس ) آمارها نشان می3
  بوده است.استري  اي بیشتر از الیاف پلی ) در دهه اخیر روند تولید الیاف پنبه4

  است؟ نادرستچند مورد  - 122
 گویند. پار می ها در واکنش پلیمري شدن تک دهنده به واکنش 
 کننده در یک واکنش پلیمري شدن ممکن نیست. تعیین تعداد دقیق مونومرهاي شرکت  
 .پلیمرها فرمول مولکولی دقیقی ندارند  
 تواند در واکنش پلیمري شدن شرکت کند. باشد، میگانه داشته  هاي کربن آن پیوند دو اي که بین اتم هر ماده  
 اند. هایی سیرشده  پلیمرها، همگی مولکول  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  کدام مورد، درست است؟ - 123
 ها هستند. ها، عطرها و نیز بو و طعم میوه ها، گل اي از مواد آلی هستند که منشأ بوي خوش شکوفه استرها دسته ) پلی1
  کنند. ر دستگاهی با عمل مکش هوا به ورقۀ نازك پلاستیکی تبدیل میاتن مذاب را د ) پلی2
  شود. اسید بر اثر گزش مورچۀ سرخ وارد بدن شده و باعث سوزش و خارش در محل گزیدگی می ) متانوئیک3

یا  RCOOHتوان با فرمول  ها را می اسید ) همۀ کربوکسیلیک4
O
||

R C OH   نشان داد که در آنRکربنی یا هیدروژن است. ، یک زنجیرة هیدرو  

 بیان شده است؟ نادرستکدام عبارت  - 124
 دانند. ) دانشمندان اجزاي بنیادي جهان مادي را ماده و انرژي می1
  توان تأییدي بر تبدیل ماده به انرژي دانست. ) کاهش جرم خورشید را می2
  گردد. هاي شیمیایی انجام می ا و نیز گوارش غذا، صرفاً واکنشه ) در تامین انرژي از سوزاندن سوخت3
  هایی از منابع تولید انرژي هستند. ها و گوارش غذا، نمونه ) سوزاندن سوخت4

 ؟نیستهاي توصیف شده در راستاي افزایش زمان ماندگاري مواد غذایی و بهبود کیفیت آن   یک از فرایند کدام - 125
 روف مات و کدر براي به حداقل رساندن تأثیر نور و دماهاي مایع در ظ ) نگهداري روغن1
  ها ) نمک سود کردن ماهی با حذف شرایط مطلوب رشد میکروب2
  ) تهیۀ قاووت از مغز آفتابگردان و پسته با هدف کاهش تأثیر گاز اکسیژن3
  ها با هدف حذف رطوبت و افزایش مدت زمان نگهداري ) خشک کردن میوه4

 کدام گزینه درست است؟ - 126
 کند. بخش انرژي، تبدیل انرژي به ماده را تأیید می ) کاهش جرم خورشید به عنوان تنها منبع حیات1
  دهد. ) سرانۀ مصرف مادة غذایی، مقدار تجمعی مصرف آن را به ازاي هر فرد، در یک گسترة زمانی معین نشان می2
  ا، حفظ کیفیت و ارزش مواد غذایی اهمیت بسزایی دارد.) در تولید انبوه، به دلیل فساد مواد غذایی و دشواري نگهداري آنه3
  ویژه پتاسیم بوده و در پیشگیري و ترمیم پوکی استخوان نقش دارد. هاي آن، منبع مهمی براي تأمین پروتئین و به ) شیر و فراورده4
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  است؟ نادرستهاي زیر  یک از گزاره کدام - 127
   ساز آن با آزاد شدن انرژي همراه است. و ی گوارش و سوختدما شدن بستنی در بدن با جذب انرژي ول آ) فرایند هم

  کند.  کز در بدن یک واکنش گرماده است و طی این واکنش دماي بدن تغییر محسوسی نمی ب) اکسایش گلو
  اکسید است. ها، گاز کربن دي واکنش سوختن کامل آن  پ) گرافیت و الماس دو ایزوتوپ کربن هستند و فراورده

  یابد. جوش ذرات آن کاهش می و حالت فیزیکی یک ماده خالص با فرایند فرازش، جنبت) ضمن تغییر 
  شود. گیر است و باعث افت دماي محتویات درون آن می ث) فرآیند انجام شده برروي آب در یخچال صحرایی گرما

  ) پ ، ت4  ) ب ، ت3  ) ب ، ث2  ) آ ، پ ، ث1

Cبا توجه به معادلۀ  - 128
H (g) Cl (g) HCl(g)


 25

2 2   باشد؟ کدام گزینه درست می 2

 خواهد رسید. C25) در انتهاي واکنش، دماي واکنش به 1
  دهنده و فراورده است. طور عمده ناشی از تفاوت در انرژي پتانسیل مواد واکنش ) گرماي جذب شده براي انجام این واکنش به2
  باشد. دهنده و فراورده می ند فرایند گوارش شیر در بدن ناشی از تفاوت انرژي گرمایی مواد در واکنش) گرماي مبادله شده جهت انجام این واکنش همان3

C) نوع واکنش از نظر گرماگیر یا گرماده بودن ، مشابه واکنش 4
N H (g) H (g) NH (g) kJ


  25

2 4 2 32   باشد.  می 183

H)اند؟  هاي زیر درست کدام موارد از عبارت - 129 ,C ,O : g.mol )   11 12 16  
 دهد. اي از زمان رخ می دهد هر تغییر شیمیایی در چه گستره آهنگ واکنش کمیتی است که نشان میآ) 

  دهد. به کندي واکنش می C25رنگ پتاسیم پرمنگنات با یک اسید آلی در دماي  ب) محلول بنفش
    باشد.  گرم بر مول می 45اسید با بنزن برابر  ییک پ) تفاوت جرم مولی بنزو

(با یکاي مول بر ثانیـه)، دو برابـر سـرعت  HClاسید در دماي اتاق، سرعت متوسط مصرف   کلریک ت) در واکنش کلسیم کربنات با محلول هیدرو
  متوسط تولید گاز است.                              

CaCO(واکنش موازنه شود)  (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2 2   
  سوزد. که همان مقدار الیاف آهن در یک ارلن پر از هوا می سوزد، در حالی الیاف آهن در هوا نمی ث)

  ) ب، پ و ث4  ) آ، ب و ت3  ) ب، ت و ث2  ) آ، پ و ت1
 ها تفاوت دارد؟ کدام گزینه از نظر درستی یا نادرستی با بقیه گزینه - 130

 ها براي تغییر سرعت واکنش استفاده کرد. دهنده ر غلظت واکنشتوان از تغیی ) در فرایند هابر، برخلاف واکنش ترمیت، می1
  شود. ، یک نمونه از این فلز برخلاف فلز سدیم با آب سرد وارد واکنش میNaنسبت به  K) به دلیل فعالیت شیمیایی بیشتر 2
  یابد. میاسید، سرعت تولید گاز به تدریج کاهش  کلریک ) در واکنش یک قطعه فلز آهن با محلولی از هیدرو3
  هاي شیمیایی، بیماران تنفسی در شرایط اضطراري نیاز به تنفس از کپسول اکسیژن دارند. ) با توجه به تأثیر غلظت بر سرعت واکنش4

  هاي زیر درست است؟ چند مورد از عبارت - 131
 تر است. محیط سرد، تاریک و مرطوب براي نگهداري مواد غذایی مناسب

  دهد. مدت زمان ماندگاري را افزایش می نمک سود کردن ماهی و تهیۀ قاووت
شونده به حالت جامد یا مایع، حجم زیادي از گازهـاي داغ را تولیـد  شیمیایی بسیار سریعی است که در آن مقدار کمی مادة منفجر  انفجار، واکنش

  کند. می
  گر است. تر قند آغشته به خاك باغچه بیانگر تأثیر کاتالیز سوختن سریع

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  شکل هستند.) کننده در حالت گازي مواد شرکت  واکنش ذکر شده در کدام گزینه با اطلاعات زیر همخوانی دارد؟ (همۀ - 132
1 (A B C D3 6 3    
2 (A B C D3 6     
3 (A B C D3 2     
4 (A B C D3 2     

 یر درست است؟هاي ز یک از گزینه کدام - 133
 ) توزیع همگون عناصر در جهان، دلیلی بر پیدایش تجارت جهانی است.1
 نیک به ترتیب مدیون شناخت و دسترسی به فولاد و اجزایی مبتنی بر رساناها است. رو و الکترو ) گسترش صنعت خود2
  گردند؛ بنابراین جرم کل مواد در زمین کاملاً ثابت است. می دست آمده و نهایتاً به کره زمین بر ) همۀ مواد طبیعی و ساختگی از کرة زمین به3
  محیطی شده است. پاي زیست زمین، باعث افزایش رد  ) پیشرفت صنعت و افزایش تقاضاي جهانی براي استفاده از منابع کرة4

 است؟ نادرستدام گزینه دهد، ک با توجه به نمودار زیر که برآورد میزان تولید و مصرف نسبی برخی مواد را در جهان نشان می - 134
 ترین میزان تولید و مصرف را در جهان دارند. ) مواد معدنی بیش1
  ترین میزان تولید و مصرف مربوط به فلزها است. ) کم2
میلیارد تن مواد معدنی در جهان استخراج و  30حدود  2015) در سال 3

  مصرف شده است.
میلیارد تن تولید و مصرف  40بیش از  2030هاي فسیلی در سال  ) سوخت4

  خواهند شد.
  
  
  

  ها صحیح است؟ کدام گزینه در ارتباط با هالوژن - 135
 یز در آن است.ترین شعاع اتمی ن اي از جدول تناوبی قرار دارند که عنصري با کوچک ) عناصر این گروه در دسته1
  یابد. ژن افزایش می ها با گاز هیدرو آن  ) در این گروه با افزایش شعاع اتمی، دماي لازم براي واکنش2
  ) در این گروه از بالا به پایین خاصیت نافلزي افزایش می یابد.3
  شود. ها استفاده می ها، از هالوژن هاي عقب خودرو ) در تولید لامپ چراغ4

136 - A  وB اي هستند. واکنش جدول دوره 17روه دو نافلز گ A گیرد. ژن در دماي اتاق به آرامی انجام می با گاز هیدرو B  در دمايC200  با گاز
  دهد. کدام عبارت زیر درست است؟ ژن واکنش می هیدرو

 هاي نافلزي دوره خود دارد. ترین شعاع را نسبت به سایر اتم بزرگ B) اتم 1
2 (A پذیري را در میان عنصرهاي گروه خود دارد. ترین واکنش یشب  
  ها وجود دارد. لایه آن الکترون در آخرین زیر 7) تعداد 3
  باشد. صورت گازي زردرنگ می در دما و فشار اتاق به A) عنصر 4

  تر و شدیدتر است؟ در شرایط یکسان واکنش میان کدام دو عنصر سریع - 137
1 (Mg12  ،Cl17     2 (Ca20  ،Cl17 

3 (Mg12  ،Br35     4 (Ca20  ،Br35  

A D

C D

A B

) n n

) n n

n n
)

t t

  

  

 


 

1
2 2

33

ن
ت

ريالد
�ا

�ل
م

م�لادي سال

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  28 :ةصفح  تجربي دوازدهم  تعيين سطحهديه  آزمون 

  

  است؟ نادرستکدام مورد  - 138

 فلزهاي قلیایی از عناصر واسطه دشوارتر است.) تأمین شرایط نگهداري 1

  ها) پایدارتر از فراورده(ها) هستند. دهنده( گیرند، واکنش طور طبیعی انجام می هایی که به ) در واکنش2

  پذیري هر عنصر به معناي تمایل اتم آن به انجام واکنش شیمیایی است. ) واکنش3

Feو  FeO) از واکنش هر دو اکسید 4 O2   آید. دست می هاي مشابهی به با کربن، فراورده 3

  است؟ نادرستیک از مطالب زیر  کدام - 139

 تري براي تبدیل شدن به کاتیون دارند. هاي روي تمایل بیش در شرایط یکسان، اتم Znو  Cuو  Na) از میان فلزهاي 1

lالکترون با  12) پتاسیم داراي 2 1 تر است. بوده و تمایل آن براي شرکت در واکنش شیمیایی در مقایسه با آهن بیش  

Ca) با توجه به واکنش، 3 Al O CaO Al  2 33 3   تر است. بیش Alاز  Caپذیري  شود، واکنش طور طبیعی انجام می که به 2

nاي با  لایه هاي زیر برابر شمار الکترون 2آن  s4لایۀ  هاي زیر ) عنصري که شمار الکترون4  lو  3    رود. است، در ساخت تلویزیون رنگی به کار می 2

  اند؟ کدام موارد از مطالب زیر درست - 140

Feآ) براي استخراج آهن از  O2  لز سدیم استفاده کرد.توان از کربن یا ف ، می3

  ترین مصرف سالیانه فلزات را در میان صنایع گوناگون جهان دارد. ب) آهن ، بیش

  تر است. تر باشد، استخراج آن فلز آسان پذیري یک فلز بیش چه واکنش پ) هر

  ها است. دهنده ر از واکنشها در آن کمت پذیري فراورده شود، واکنش طور طبیعی انجام می طور کلی هر واکنش شیمیایی که به ت) به

  ) پ و ت4  ) آ، ب و ت3  ) ب، پ و ت2  ) آ و پ1
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 رياضي پايه

  کدام است؟  زاویه  cosواحد باشد،  5اگر مساحت مثلث مقابل برابر  - 141

1 (3
7  

2 (5
6   

3 (2
3   

4 (11
6   

Aاگر  - 142 [ , )   1  وB ( , ) 3 Cو  11 ( , ] 10 هاي زیر  یک از بازه هاشور خورده در نمایش هندسی زیر، کدام  باشند، مجموعۀ 7

 است؟
1 (( , ) 10 1  

2 (( , ] 10 1   

3 (( , )10 3   

4 (( , ]10 3   

 هاي سفید شکل دهم کدام است؟  هاي زیر، تعداد دایره با توجه به الگوي شکل - 143
1 (42                                

2 (48  

3 (30  

4 (36   

  

نفر هم به هیچ کدام از  7نفر هم به مهندسی برق علاقه دارند. اگر  25نفر به مهندسی نرم افزار و  31ره دوازدهم ریاضی، نف 43در یک کلاس  - 144

  مند به هر دو رشته کدام است؟  مند نباشند، تعداد افراد علاقه این دو رشته علاقه
1 (18      

2 (21  

3 (19      

4 (20  

 است؟  192م برابر شکل مقابل، تعداد نقاط شکل چند الگويدر  - 145
1 (11  

2 (12 

3 (13  

4 (14  

4

3
�

A B

C

(1) (2) (3) (4)

. . .

...

  
     

        
     

     (1)®§{ (2)®§{ (3)®§{
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1هاي معادلۀ  تعداد جواب - 146 3 4| x |    کدام است؟ 

1 (1    

2 (2      

3 (3    

 ) صفر4

کنند. تعداد نفراتی که در هیچ یک از این دو  نفر در رشته بسکتبال بازي می 50نفر در رشته فوتبال و  80آموز،  دانش 260یک مدرسه با  در - 147

 کنند؟  کنند. در این مدرسه چند نفر فقط بسکتبال بازي می کنند، دو برابر افرادي است که فقط فوتبال بازي می رشته بازي نمی

1 (35    

2 (40    

3 (45    

4 (48  

2در تجزیۀ کدام عبارت، عامل  - 148 4 8x x   وجود دارد؟ 

1 (3 64x        

2 (4 64x   

3 (3 64x        

4 (4 64x     

 کنار هم باشند؟» جهان«توان نوشت که در آن حروف کلمه  و بدون تکرار حروف چند کلمه هشت حرفی می» جهانگردي«با حروف کلمه  - 149

1 (!4 5     

2 (! !4 5     

3 (!5 4     

4 (!5 5   

 از بین متغیرهاي زیر به ترتیب از راست به چپ چند متغیر کمی پیوسته و چند متغیر کیفی اسمی وجود دارد؟ - 150

در سازمان راهنمایی و راننـدگی ، شاخص تودة بدن، دماي یک لیوان چاي، درجه افراد 1400التحصیلان دانشگاه شریف در سال  تعداد فارغ«

 »شهر تهران، وضعیت آب و هوا، اقوام ایرانی، رنگ مو، کیفیت محصولات، میزان مصرف بنزین به لیتر

1 (4 – 3    

2 (3 – 4    

3 (3 – 3    

4 (3 – 2  
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2ي هاي معادله تعداد جواب - 151
2 8
2 2 4

x x

x x x


 

  
 کدام است؟ 

    ) صفر1

2 (1    

3 (2    

4 (3  

2هاي معادلۀ  شهاگر یکی از ری - 152
4 31

m

xx x
 


  برابر با یک باشد، ریشۀ دیگر معادله کدام است؟ 

1 (3-    

2 (3
2
     

3 (2     

4 (4
3
   

تواند روابط   یک از معادلات زیر می در کدام - 153
   

   

2 2
2 3

8
 هاي معادلات هستند.) ریشه و  برقرار باشد؟ ( 

1 (x x2 2 3 2 0    

2 (x x2 2 3 2 0     

3 (x x2 2 3 2 0     

4 (x x2 2 3 2 0     

2به فاصلۀ  Mنقطۀ  - 154 4 1x x (m )     از خطd  قرار دارد. اگر دو نقطۀ روي خطd اش از  موجود باشد که فاصلهM  باشد،  3برابر

 کدام است؟ mحدود 

1 (m  4         

2 (m  2  

3 (m  2     

4 (m  2   

 کدام است؟  xباشد، مقدار  AB||ST||DCدر ذوزنقه مقابل اگر  - 155

1 (2 15      

2 (2 2 15  

3 (1 15      

4 (1 2 15  
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aاگر  - 156 log  کدام است؟ a24باشد، حاصل  282

1( 32    

2 (49    

3 (64    

4 (128  

)چند عدد صحیح در نامساوي  - 157 x )log  2 1
32   کند؟ صدق می 3

    ) صفر1

2 (5    

3 (12    

4 (9  

1اگر نمودار تابع  - 158
2

(x a)f (x) b ( )   صورت مقابل باشد، حاصل  بهf (a b) کدام است؟  

1 (7
4  

2 (31
16   

3 (15
8   

4 (13
8   

3چهار دادة آماري  - 159 2b ,c  4و 2 1, a   دادة آماري  4را داریم، اگر واریانس این چهار دادة آماري برابر صفر باشد، حاصل جمع مربعات

 ؟چقدر است

1 (62    

2 (60     

3 (64     

4 (30   

2هاي  میانگین داده - 160 1 0 4 4{ , , , , ,a}  برابرb  کند. مقدار  ها اضافه شود، میانگین تغییر نمی به داده 3است. اگر دادةa b کدام است؟  

1 (3    

2 (4    

3 (6    

4 (7  
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اي کانون در رشته ه دانش آموزان گرامی پس از آزمون امروز فایل مشابهت سؤالتوجه: 
همین در انتهاي  1403با کنکور اردیبهشت و تیررا   1402-1403تجربی ، سال تحصیلی 

.مشاهده کنیددفترچه پاسخ تشریحی   

  مشابهت عینی و مفهومی داشتیم.* %73و با کنکور تیر %60شناسی با کنکور اردیبهشت  در درس زیست*

  عینی و مفهومی داشتیم. مشابهت% 70و با کنکور تیر% 63با کنکور اردیبهشت  فیزیکدر درس *

  عینی و مفهومی داشتیم. مشابهت% 71و با کنکور تیر % 69با کنکور اردیبهشت  یشیمدر درس *

  عینی و مفهومی داشتیم. مشابهت% 40و با کنکور تیر% 53با کنکور اردیبهشت  ریاضی در درس*
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